

传递仪式结束后市民自发组织—— 圣火游行

快报讯(记者 陈英)昨天,圣火传递仪式在鼓楼广场结束后,依旧激情万丈的大学生和市民不愿就此离去,人群从鼓楼广场沿着中山路一直走到新街口,一路高喊“中国加油”、“四川加油”释放热情,成为一道亮丽的风景线。坐在公交车上的乘客看到这片庞大的人海,纷纷探出头来看,带了相机的赶紧拍下。

穿着各式各样“我爱中国”、“奥运加油”的T恤,挥舞着五星红旗、奥运五环旗,脸上、衣服上贴着国旗、爱心图片……没有人是空手来看火炬传递的。上午10点30分左右,火炬传递仪式在鼓楼公园结束,已经喊了一

上午“中国加油”、“奥运加油”的市民激情丝毫不减,在鼓楼广场汇集成了一个人海,更大声地喊着“加油”,人群中不知谁带头唱起了国歌,“起来,起来,不愿做奴隶的人们……”一下就成了大合唱。

没有人带领,没有人问要走向哪里,也不问为什么,人群就这样浩浩荡荡从鼓楼广场沿着中山路一直往前走,个个喊得一脸一身的汗。一个大学生声音已经明显嘶哑,还在不停地带头喊“中国”、“四川”、“奥运”,而他的声音一出,马上有人跟着喊“加油”。人群中还有不少黑皮肤、高鼻子的“老外”。



四川挺住,中国加油! 快报记者 洪波 唐伟超 顾炜 摄

最后一棒,火炬为何主动熄灭



昨天,在鼓楼公园最后一个传递点,当倒数第二棒火炬手胡卫东准备和最后一棒孙■进行交接时,突然边上的官员上前拦住了他们。火炬护卫队的一名成员用胡卫东手中的火炬点燃火种灯后,主动熄灭了圣火。最后一棒火炬手孙■和火种灯一同被安排到了一辆车上休息!这到底是怎么一回事呢?

在鼓楼没看到点燃圣火盆?

“不是说好了,火炬传递的终点设在鼓楼的吗?怎么等了快3个小时还没看到呢?”昨天,有不少市民发出了这样的疑问。为什么在鼓楼没看见圣火点燃圣火盆的最后时刻呢?为此记者采访了南京市公安局副巡视员、治安支队支队长姜纯公。

他对此解释道:“南京人对鼓楼这个地方比较熟悉,但是奥运圣火最后一棒是在

鼓楼公园内,很多市民在理解的时候可能有些偏差。而鼓楼公园的地方比较小,现场只能容纳约200人。上午,鼓楼广场一下云集了三十万人,我们也广泛地通过媒体告知市民准确的地点。”记者随后在鼓楼广场外走了一圈发现,在广场上看不到公园内的情况的。所以在鼓楼广场等候的市民也就无法看到火炬点燃的最后一幕了。

火炬传递暂停5分钟?

火炬灭了?就在记者采访的时候,突然接到同事电话,“倒数第二棒,胡卫东传完火炬后,圣火突然被熄灭了。”这个信息让记者感到非常惊讶。

原来,在鼓楼公园最后一个传递点,当倒数第二棒火炬手胡卫东准备和最后一棒孙■进行火炬交接点燃火炬的时候,突然边上的官员上前拦住了他们。两人都感到有些意外,不知道发生了什么。只见火炬护卫队的一个小伙子用胡卫东手中火炬的圣火点燃火种灯,并主动熄灭了圣火。最后一棒火炬手孙■和火种灯一同被安排到了一辆车上休息!终点的火炬台还没有点燃,孙■怎么就上了车呢?经过采访,记者得知,这只是火炬传递的一个小插曲。由于南京的火炬手都太激动了,传递的速度比预想的要快很多。当火炬传递到孙■的时候,时间

比预先设想的快了约5分钟。正因如此,护卫队主动熄灭了胡卫东的火炬,并让孙■上车休息了几分钟。几分钟后,火炬护卫队的队员用火种灯中的火种点燃孙■手中的祥云火炬。此时,鼓楼公园再次掌声一片。孙■也激动地跑完了人生最重要的一段路,点燃了圣火盆。

据了解,在传递过程中,每个火炬手传递结束后,火炬都会被熄灭;每站传递城市的传递活动结束后,圣火盆也必须熄灭。即使是火种灯由于清理和添加燃料等原因,也需要定期熄灭的,但这些都不同于奥运圣火被熄灭了。

其实,火炬被熄灭这在历届奥运火炬传递中都是常有的事情。根据国际奥委会圣火礼仪的有关规定,如有必要,奥运火炬可以主动熄灭,当需要点燃下一个火炬时,再从火种灯中引火点燃火炬。快报记者 付智勇

圣火点燃激情
快报记者 洪波 摄中国加油
快报记者 施向辉 摄

我也要看 快报记者 洪波 摄

[数字揭秘]

人均传递用时 35 秒,行程 62 米

随着孙■点燃圣火盆,奥运圣火在江苏境内的传递完美落幕。从今天开始,火炬将在安徽境内传递。在南京传递的短短半天时间内,发生了很多鲜为人知的故事。下面我们用数字解析的方式,把这些小秘密一一展现在读者的面前。

捐款 183787 元

昨天,在圣火传递的同时,为四川地震地区募捐献爱心的活动也在进行着。参与传递的208名火炬手和53名护跑手也伸出援手奉献着自己的爱心。据悉,不少火炬手和护跑手已经是多次为灾区捐款、捐物了。截至火炬传递结束,火炬手和护跑手一共捐款183787元,苏宁电器董事长张近东在捐赠5000万元之后,又捐了2万元,南京擎天科技有限公司董事长辛颖梅也捐了2万元。昨天在圣火传递的沿线也设立了6个“爱心与圣火同行”募捐点,市民们也踊跃捐款,仅绿博园一个捐款点就收到5000元捐款。

据不完全统计,截止到5月26日下午6点,南京市抗震救灾捐赠款物已达6.41亿元,其中民政、慈善系统接受捐赠款物1.8亿元。

观礼人数 586 万

奥运圣火在南京传递,是一件空前的盛事。虽然昨天不是休息日,但是并没有妨碍市民迎接圣火的热情。

官方数据显示,在12.9公里的火炬传递过程中,共有186万人上街观看,在沿线为传递摇旗呐喊助威。其中,仅鼓楼广场的人流量就高达30多万人。虽然,很多市民因为工作原因无法在现场观看火炬传递,但是他们也通过电视台以及华视传媒的公交电视的直播,在第一时间观看了火炬传递的盛况。据悉,收看直播的南京市民有200万人,同时南京市之外的观众通过直播收看的人数也超过了200万人。

传递路线修改了 30 多次

从奥体中心东广场到鼓楼

公园,南京圣火传递的路线全长12.9公里。虽然传递的路程不长,却浓缩了南京市体育局工作人员大量的心血。

“南京的火炬路线,从当初的41.6公里变成如今的12.9公里,这中间火炬传递路线经过了30余次的修改。”昨天南京市体育局群体处处长陈苏宁透露这个内幕时,颇为感慨。陈苏宁说,火炬传递的路线从去年就开始策划,原来按照展现“科技南京”、“人文南京”、“绿色南京”的理念,结合南京山水成林的特点,初步设计的路线是41.6公里,每名火炬手跑200米。记者了解到,直到4月份,南京暂定的路线仍是从中山陵的博爱广场出发,抵达终点奥体中心东广场,传递时间为一天。

“传递路线,初步考虑是要隆重、热烈、圆满,后来考虑是安保第一。”陈苏宁说,无论是41.6公里,还是30公里、20公里,每位火炬手都要参与到传递中来,这是火炬传递的原则,而在路段的分配上,残疾人要考虑安排在平坦的路段,年纪大的火炬手前后棒要安排年轻火炬手,这样万一老人的身体状况出现突发情况,年轻火炬手就能一人跑两棒……而路线每变一次,后面都要跟着大量繁琐复杂的工作,20多位工作人员要到现场勘察,皮尺丈量两次,然后打点,回来后根据数据做4个电子表格,路段分配、火炬手的信息表格等,重新制定路线图,一次变动要花3~5天的时间。

人均传递用时 35 秒

昨天上午8:15,首棒火炬手杨阳从省委书记梁保华的手中接过火炬,从奥体中心东广场出发,火炬经208位火炬手手手相传,到10:20左右,

随着最后一棒火炬手孙■手握“祥云”跑进鼓楼公园,并点燃圣火盆,北京奥运火炬接力南京站的传递顺利结束。

陈苏宁介绍,南京站火炬接力用了2小时05分,208名火炬手平均每人跑了62米,用时约35秒,其中有20秒是传递时间,还有15秒是火炬手对接火炬和展示火炬的时间。

紧急增补 3 名火炬手

火炬手都是早先经过层层选拔上来的,名单也是早早确定好的,但在实际传递过程中,因种种原因,火炬手名单可能会有些许调整,在昨天南京站传递的208名火炬手中,就有3名火炬手是临时增补的,这3人中有2人是刚刚从抗震救灾现场回来的英雄周军和赵晓青,还有一名是正在南京考察云锦的联合国教科文组织民间艺术组织秘书长奥地利人汉斯·霍斯。

确保传递调用警力 2.2 万人次

这次奥运圣火南京站的传递,组织工作得到了奥组委官员的高度评价。据悉,为了确保这次传递的顺利进行,南京市共调用了警力等安保力量约为2.2万人次。不少安保人员在完成了自己负责的路段后,还被征调到其他路段,以确保传递的顺畅。

运送圣火用了 10 个集装箱

昨天下午,奥运圣火就被交接到了安徽。据悉,运送整个圣火团队所需的物资就花费了10个集装箱。这里面既包括火炬传递所需的各项物资,同时还包括180名奥运圣火团队工作人员的物品。

快报记者 付智勇 陈英